

PANORAMA

Flash

POMORZA

STR. 6



GDAŃSK/SOPOT

BEZPŁATNY MIESIĘCZNIK LOKALNY — WYDANIE: STYCZEŃ 2026 — NR WYDANIA: 1 (158) — ISSN: 2392-2877 — WWW.PANORAMAPOMORZA.PL

STR. 3



KOMPLEKSOWA MODERNIZACJA TOROWISKA I MOSTU

Poważne inwestycje w sercu Gdańska

Podpisano umowę na przebudowę torowiska tramwajowego na Podwalu Przedmiejskim oraz modernizację Mostu nad Starą Motławą. Wartość zadania przekracza 46 mln zł, a jego realizacja ma znacząco poprawić bezpieczeństwo, komfort podróżowania oraz trwałość jednej z najbardziej obciążonych tras komunikacyjnych w Śródmieściu.

„Podczas samej przebudowy mostu ruch tramwajowy będzie utrzymany, choć z wykorzystaniem tzw. przepłotki, ponieważ dwa elementy mostu będą przebudowywane etapami – podkreśla Piotr Grzelak, pierwszy zastępca prezydent Gdańska.

STR. 2



Bezpiecznie na feriach

Za nami prawie już połowa tegorocznych ferii, ale niektórzy dopiero teraz pojedą na zimowe urlopy. W tym roku pogoda sprzyja zimowym rozrywkom, ale trzeba jednak zachować rozwagę i zdrowy rozsądek.

STR. 4



Nowe ambulanse

Flota Stacji Pogotowia Ratunkowego w Gdańsku została wzmocniona o nowoczesny, kontenerowy ambulans bariatryczny wraz ze specjalistycznym wyposażeniem. Podobny pojazd trafił do Słupska.

STR. 5



Wybrano wykonawców remontów

Władze wszystkich czterech administracji osiedli PSM „Przymorze” prowadzą właśnie rozmowy z przedstawicielami firm, które mają zająć się pracami remontowymi, które zaplanowano na ten rok.

STR. 6



Najdłuższe w Polsce tramwaje

Gdańsk szykuje rewolucję w komunikacji miejskiej. Na tory wyjadą najdłuższe tramwaje w Polsce – pięcioczlone składy o długości przekraczającej 45 metrów, zdolne przewieźć jednorazowo ponad 310 pasażerów.

POLICJA DORADZA

Bezpiecznie na feriach

Za nami prawie już połowa tegorocznych ferii, ale niektórzy dopiero teraz pojedą na zimowe urlopy. W tym roku pogoda sprzyja zimowym rozrywkom, ale trzeba jednak zachować rozwagę i zdrowy rozsądek. Pomorscy policjanci jak co roku radzą, jak powinien wyglądać bezpieczny wypoczynek.

Aktywny wypoczynek na śniegu i lodzie:

– Nie wchodź na zamrznięte zbiorniki wodne, jeziora, stawy czy rzeki, bo to nie jest miejsce na ślizgawkę – wybieraj przygotowane lodowiska!

– Zjeżdżając na sankach, nartach czy popularnych „jabłuszkach” korzystaj z miejsc, które są oddalone od drogi czy parkingu – rozpędzone sanki mogą nie wyhamować przed jezdnią!

– Kuligi – zabronione jest ciągnięcie sanek, narciarzy lub innych osób za samochodami, quadami czy innymi pojazdami mechanicznymi poruszającymi się po drogach publicznych.

Kuligi należy organizować wyłącznie poza drogami publicznymi, w miejscach do tego przeznaczonych, np. na terenach prywatnych za zgodą właściciela lub na bezpiecznych trasach rekreacyjnych.

– Bawiąc się w „wojnę na śnieżki”, nie rzucaj lodowymi kulkami – zabawa może skończyć się uszkodzeniem ciała, np. wzroku. Bezpieczeństwo na drodze:

– Przygotuj swoje auto do jazdy – sprawdź ogumienie, wycieraczki, płyny eksploatacyjne, oświetlenie.

– Przygotuj się na możliwe utrudnienia w ruchu z uwagi na opady śniegu, oblodzenie. Zaplanuj podróz z uwzględnieniem dłuższego czasu na pokonanie trasy.

– Prędkość i styl manewrów na drodze dostosuj do zimowych warunków – nawet najlepsze systemy bezpieczeństwa w naszych autach nie pomogą, jeśli będziemy jechać zbyt szybko i wprowadzimy pojazd w poślizg.

– Zachowaj większą odległość od poprzedzających pojazdów.

– Przemieszczając się pieszo, na rowerze czy hulajnodze, pamiętaj o odblaskach – daj szansę kierowcy zobaczyć cię z daleka.

– Przed wejściem na przejście dla pieszych upewnij się, że kierowca Cię widzi i ma szansę wyhamować – zabronione jest wchodzenie na jezdnię bezpośrednio przed jadącym pojazdem, nawet na przejściu dla pieszych! Zabezpiecz miejsce zamieszkania przed wyjazdem:

– Zanim wyjedziesz, upewnij się, że Twój dom jest odpowiednio zabezpieczony.

– Pamiętaj o zamknięciu wszystkich okien i drzwi.

– Poproś kogoś zaufanego o nadzór nad nieruchomością.

– Unikaj chwalenia się wyjazdem na ogólnodostępnych relacjach w mediach społecznościowych. Zdjęcia z urlopu możesz opublikować po powrocie.

(AN)

POCZUJ SWOJĄ MOC!

Rusza nabór do grupy dla kobiet, które doświadczają przemocy

Jeśli w Twojej relacji pojawia się przemoc, towarzyszy Ci lęk lub poczucie zagrożenia, to ważny sygnał, by poszukać wsparcia. Nie musisz przechodzić przez to samotnie. Punkt Interwencji Kryzysowej Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Sopocie zaprasza do udziału w bezpłatnej grupie psychoedukacyjnej „Poczuj swoją MOC”, stworzonej z myślą o kobietach, które doświadczają przemocy lub zmagają się z jej konsekwencjami.

Bezpieczna przestrzeń i profesjonalne wsparcie

Grupa skierowana jest do kobiet, które pozostają w relacjach przemocowych, a także do tych, które w przeszłości doświadczyły przemocy i nadal odczuwają jej skutki. Udział w zajęciach to szansa na odzyskanie poczucia bezpieczeństwa, odbudowanie własnej wartości i ponowne przejęcie kontroli nad swoim życiem.

– Każdy z nas ma prawo do życia wolnego od przemocy – podkreśla Magdalena Szerszyńska, zastępca dyrektora Miejskiego

Ośrodka Pomocy Społecznej w Sopocie. – Grupa „Poczuj swoją MOC” to bezpieczna przestrzeń, w której kobiety mogą zdobyć wiedzę, otrzymać wsparcie i zrobić krok w stronę zmiany, na którą zasługują. Edukacja, praktyka i wzajemne wsparcie

Program zajęć łączy wiedzę teoretyczną z praktycznymi ćwiczeniami. Uczestniczki dowiedzą się, jak rozpoznawać przemoc, jakie zachowania mogą być sygnałem ostrzegawczym oraz jak reagować w sytuacjach trudnych i kryzysowych. Ważnym elementem spotkań jest wsparcie emocjonalne – zarówno ze strony prowadzących, jak i innych kobiet w grupie.

Zajęcia pomogą w odbudowaniu poczucia własnej wartości, wzmocnieniu sprawczości oraz nauce konstruktywnych sposobów obrony i stawiania granic. Uczestniczki będą rozwijać umiejętność rozpoznawania swoich emocji i potrzeb, co jest kluczowe w budowaniu zdrowych relacji. Program wspiera także proces odzyskiwania

niezależności i uwalniania się od emocjonalnych zależności. To szansa, by zrobić pierwszy krok ku zmianie i poczuć swoją moc na nowo.

Terminy, zasady udziału i zapisy. Udział w zajęciach jest bezpłatny, a grupa ma charakter zamknięty. Cykl obejmuje 20 spotkań, które będą odbywały się raz w tygodniu – w środy, w godz. 17.30–19.30, w siedzibie Punktu Interwencji Kryzysowej przy al. Niepodległości 876 w Sopocie. Program realizowany będzie od lutego do czerwca 2026 r.

Przed dołączeniem do grupy każda uczestniczka odbędzie indywidualną konsultację z psychologiem.

Nabór trwa do 4 lutego. Zgłoszenia przyjmowane są telefonicznie pod numerami: 58 550 14 14 oraz 609 680 115 (w godz. 8.00–19.00), osobiście w siedzibie PIK w Sopocie lub mailowo: pik@mopsopot.pl, beata.sobolewska@mopsopot.pl.

(AN)

ROSNĄ PRZYSZLI SPECJALIŚCI

Znamy wyniki I etapu Olimpiady ZUS

Poznaliśmy wyniki szkolnego etapu XII edycji olimpiady „Warto wiedzieć więcej o ubezpieczeniach społecznych”. Na Pomorzu w zmaganiach wzięło udział ponad 1800 uczniów z 56 szkół ponadpodstawowych. Do etapu wojewódzkiego zakwalifikowały się 20 trzyosobowych zespołów.

Olimpiada Wiedzy o Ubezpieczeniach Społecznych to ukoronowanie „Lekcji z ZUS”. Celem tego projektu edukacyjnego jest poszerzenie wiedzy na temat ubezpieczeń społecznych. Uczniowie dowiadują się m.in. dlaczego warto się ubezpieczać, skąd się bierze emerytura i jakie zasiłki można otrzymać. Olimpijczycy musieli rozwiązać testu jednokrotnego wyboru, który składał się z 20 pytań.

O wyniku decydowała nie tylko liczba uzyskanych punktów, ale też czas rozwiązania testu.

Gdańsk w II etapie będą reprezentować uczniowie z VI Liceum Ogólnokształcącego i II Liceum Ogólnokształcącego. Młodzież z Gdańska, 3 marca w etapie wojewódzkim, stanie w szranki z najlepszymi drużynami z innych pomorskich placówek. Zadaniem drużyn będzie rozwiązanie testu wielokrotnego wyboru składającego się z 25 pytań. Zwycięska ekipa będzie reprezentowała nasze województwo 16 kwietnia podczas ogólnopolskiego finału olimpiady.

Uczniowie, przygotowując się do olimpiady, poznają podstawy wiedzy z zakresu finansów – od funkcjonowania państwowych

instytucji, poprzez tematykę ściśle związaną z ZUS – zasiłki, renty, emerytura, zasady rozliczeń.

Rangę olimpiady docenia Ministerstwo Edukacji Narodowej i od lat umieszcza ją na liście konkursów przedmiotowych. Oznacza to, że laureaci i finaliści są zwolnieni z części pisemnego egzaminu zawodowego na technika rachunkowości i technika ekonomistę w zakresie kwalifikacji EKA.04 i EKA.05. ZUS zawarł też umowy z wieloma polskimi uczelniami, na mocy których oferują one laureatom i finalistom olimpiady preferencyjne warunki rekrutacji na kierunki związane z ubezpieczeniami społecznymi.

Krzysztof Cieszyński/ZUS

PANORAMA

Flash POMORZA

WYDAWCA:

Flash Press
Gdańsk, ul. Do Studzienki 31A
m.zurek@panoramapomorza.pl
tel. 790 486 988
www.panoramapomorza.pl

REDAKTOR NACZELNY:

Krzysztof Lubański
tel. 723 617 052
lubek@panoramapomorza.pl

DRUK:

Drukarnia POLSKA PRESS sp. z o.o.

SKŁAD GRAFICZNY:

Kamil Żurek
k.zurek@panoramapomorza.pl

REKLAMA:

reklama@panoramapomorza.pl

Redakcja nie bierze odpowiedzialności za treści reklam i nie zwraca materiałów nie zamówionych. Zastrzegamy sobie prawo do skracania i adiacji tekstów oraz zamiany ich tytułów.
Strona internetowa: www.panoramapomorza.pl

POCZUJ
SWOJĄ
MOC!GRUPA PSYCHOEDUKACYJNA DLA KOBIEC
DOŚWIADCZAJĄCYCH PRZEMOCY

Jeśli doświadczasz przemocy w bliskich relacjach?
Potrzebujesz wsparcia i zrozumienia?
TO OFERTA DLA CIEBIE!

Nabór do grupy do 4 lutego.

Zadzwoń i umów się
na wstępną konsultację

☎ 58 550 14 14

☎ 609 680 115

○ bezpłatne zajęcia

○ 20 spotkań

○ środy, w godz. 17.30-19.30

○ luty - czerwiec 2026

Sopot Miejski Ośrodek
Pomocy Społecznej

Punkt Interwencji Kryzysowej
Al. Niepodległości 876

KOMPLEKSOWA MODERNIZACJA TOROWISKA I MOSTU

Poważne inwestycje w sercu Gdańska

Podpisano umowę na przebudowę torowiska tramwajowego na Podwalu Przedmiejskim oraz modernizację Mostu nad Starą Motławą. Wartość zadania przekracza 46 mln zł, a jego realizacja ma znacząco poprawić bezpieczeństwo, komfort podróżowania oraz trwałość jednej z najbardziej obciążonych tras komunikacyjnych w Śródmieściu.

To pierwsza inwestycja realizowana w ramach zapowiadanego wcześniej Pakietu dla Śródmieścia, obejmującego modernizację kluczowych elementów układu drogowo-tramwajowego w centralnej części Gdańska. Cały pakiet szacowany jest na około 130 mln zł.

– Podpisanie tej umowy to realizacja zapowiadanego pakietu inwestycji dla Śródmieścia, który konsekwentnie wdrażamy, wykorzystując czas dużych prac infrastrukturalnych na Moście Siennickim – mówi Aleksandra Dulikiewicz, prezydent Gdańska. – Przebudowa torowiska tramwajowego na ul. Podwale Przedmiejskie oraz Mostu nad Starą Motławą to jedno z kluczowych zadań tego pakietu. Prace najbardziej ingerujące w funkcjonowanie komunikacji miejskiej zaplanowano na miesiące letnie, tak aby w możliwie największym stopniu ograniczyć uciążliwość w codziennym funkcjonowaniu miasta. Przed nami kolejne ważne inwestycje w sercu Gdańska. Liczę na sprawną realizację zadania, zgodnie z harmonogramem i budżetem. Miasto podkreśla, że inwestycja została zaplanowana w ścisłej koordynacji z innymi dużymi pracami infrastrukturalnymi, w tym z przebudową



Fot. Panorama Pomorza

Mostu Siennickiego. Taki model realizacji ma pozwolić na skumulowanie utrudnień w krótszym czasie i uniknięcie wieloletnich problemów komunikacyjnych.

– Realizujemy Pakiet Śródmieście, który jest elementem planu dla Gdańska, największego programu inwestycyjnego od czasu Euro 2012. To bardzo duże wyzwanie organizacyjne i logistyczne, ponieważ w stosunkowo krótkim czasie chcemy skumulować uciążliwości, które niewątpliwie się pojawią – podkreśla Piotr Grzelak, pierwszy zastępca prezydent Gdańska. – Podczas

samej przebudowy mostu ruch tramwajowy będzie utrzymany, choć z wykorzystaniem tzw. przepłotki, ponieważ dwa elementy mostu będą przebudowywane etapami. Oznacza to, że tramwaje będą w tym miejscu poruszały się naprzemiennie. Całkowite wstrzymanie ruchu tramwajowego planowane jest wyłącznie w okresie od czerwca do września 2026 roku.

Równoległe prowadzone są prace przygotowawcze dotyczące innych niewątpliwie punktów układu komunikacyjnego, m.in. trakcji na ul. 3 Maja, węzła Hucisko oraz

skrzyżowania Okopowa.

Zakres inwestycji na Podwalu Przedmiejskim obejmuje pełną wymianę infrastruktury torowej – od podbudowy, przez szyny i podkłady, po sieć trakcyjną. Zaplanowano również regulację osi torów, modernizację odwodnienia oraz dostosowanie peronów tramwajowych do obowiązujących standardów dostępności.

Jednocześnie modernizowany będzie Most nad Starą Motławą. Prace obejmą konstrukcję obiektu, układ drogowy, oświetlenie oraz przebudowę infrastruktury podziemnej, w tym sieci wodociągowej,

kanalizacji deszczowej, kanałów technologicznych i pętli indukcyjnych. Ruch na moście ma być utrzymany przez cały okres realizacji.

Dokumentacja projektowa ma zostać ukończona do czerwca 2026 roku. Roboty budowlane na torowisku zaplanowano od końca czerwca do końca

września 2026 roku – w tym czasie ruch tramwajowy zostanie wstrzymany, a pasażerów obsłuży komunikacja zastępcza. Zakończenie całej inwestycji, wraz z modernizacją mostu, przewidziano na początek 2028 roku.

(GR)

UDZIELILI PONAD 9000 PORAD

Bezpłatna pomoc prawna

– Osoby potrzebujące mogą korzystać w Gdańsku z nieodpłatnego poradnictwa prawnego, obywatelskiego wraz z mediacją. To wsparcie dla tych, których nie stać na wizytę u prawnika. Ta dobra, sprawdzona forma pomocy jest już dostępna – oznajmia Sylwia Ressel, rzecznik prasowy Miejskiego Ośrodka Pomocy Rodzinie w Gdańsku.

Konsultacje udzielane są Gdańszczanom oraz potrzebującym spoza miasta. Zadanie realizują: Miejski Ośrodek Pomocy Rodzinie w Gdańsku i organizacje pozarządowe, w tym roku łącznie w 20 punktach na terenie miasta. Ich lista z adresami i kontaktami dostępna jest na stronie BIP gdańskiego MOPR.

Pomoc prawnika i doradcy obywatelskiego można uzyskać w punktach świadczących wsparcie lub za pośrednictwem środków porozumiewania się na odległość (np. telefonicznie).

– W przypadku osób ze znaczną niepełnosprawnością ruchową, które nie mogą stawić się w punkcie, specjalista może udzielić porad poza biurem lub telefonicznie i poprzez e-mail. Aby uzyskać pomoc, zainteresowana osoba musi złożyć oświadczenie, że nie stać jej na wizytę u prawnika – pisemnie w punkcie lub ustnie w przypadku porady na odległość – dodaje Sylwia Ressel.

Obowiązują zapisy na konsultacje, w dni powszednie pod numerem tel.: 58 342 31 88 (w godz. pracy MOPR). Wygodną formą jest też rejestracja na wizytę poprzez formularz zgłoszeniowy na stronie internetowej Ministerstwa Sprawiedliwości.

Rzecznik gdańskiego MOPR mówi, że spektrum udzielanych porad jest szerokie. Prawnicy wspierają potrzebujące osoby m.in. w zakresie spraw

rodzinnych, zawodowych, ubezpieczeniowych, spadkowych, dotyczących rozwodu.

– Doradzają w zakresie uzyskania świadczeń socjalnych. Wspierają osoby zadłużone, ale też te, które chcą odzyskać należności. Specjaliści doradzają m.in. osobom starszym, które np. na święta zapożyły się, by kupić prezenty, a teraz mają trudności ze spłatą odsetek. W ofercie punktów jest też pomoc w sporządzeniu pism urzędowych, wszczynających postępowanie sądowe czy zwalniających z kosztów sądowych. W przypadku poradnictwa obywatelskiego działania są szczególnie zindywidualizowane i zmierzają do podniesienia świadomości prawnej potrzebującej osoby. Doradca obywatelski np. udzieli wskazań z zakresu spraw mieszkaniowych i zabezpieczenia społecznego. Osoby doświadczające konfliktów rodzinnych, sąsiedzkich mogą skorzystać z pomocy mediatora. Usługa sprawdza się także np. podczas niesnasek przy podziale majątku. Uwaga! Nieodpłatna mediacja nie obejmuje spraw, w których sąd lub inny organ wydał postanowienie o skierowaniu sprawy do mediacji lub gdy zachodzi podejrzenie, że w relacji stron występuje przemoc. Warto przypomnieć, że w ramach bezpłatnej pomocy prawnej działają też punkty specjalizujące się w doradztwie: cudzoziemcom, osobom zadłużonym oraz osobom pokrzywdzonym przestępstwem, doświadczającym problemów przemocy i dyskryminacji – tłumaczy Sylwia Ressel.

W 2025 roku w ramach nieodpłatnej pomocy prawnej, poradnictwa obywatelskiego wraz z mediacją udzielono w Gdańsku ponad 9200 porad.

(SR)

OGŁOSZENIE

Robotnicza Spółdzielnia Mieszkaniowa „Budowlani” w Gdańsku – Oliwie przy ul. Grunwaldzkiej 569 posiada lokale użytkowe do wynajęcia:

**LOKAL PRZY
UL. GRUNWALDZKIEJ 613**
214,30 m²
ZE STAWKĄ
37,00 zł/m²



Stawki powyższe nie obejmują opłat z tytułu centralnego ogrzewania, energii elektrycznej, wody, wywozu nieczystości, wieczystego użytkowania gruntu, podatku od nieruchomości itp. Stawki do negocjacji.

Bliższych informacji udziela się
pod nr tel. (58) 552-00-08 wew. 50, w dniach:
Pon. od 8.00 do 16.00,
Wt.- Czw. od 7.00 do 14.00,
Pt. od 7.00 do 13.00

PODATKI

ePłatności
w mObywatelu

– Trwa okres doręczania mieszkańcom Gdańska decyzji podatkowych na 2026 rok. To dobry moment, aby przypomnieć o nowoczesnych i wygodnych sposobach regulowania należności wobec miasta. Podatek od nieruchomości oraz opłata za gospodarowanie odpadami komunalnymi można zapłacić zdalnie – szybko, bezpiecznie i bez dodatkowych opłat – korzystając z usługi ePłatności, dostępnej w aplikacji mObywatel – informuje Jędrzej Sieliwończyk z gdańskiego magistratu.

Dzięki ePłatnościom mieszkańcy mają w jednym miejscu dostęp do informacji o swoich zobowiązaniach finansowych wobec urzędu. Aplikacja umożliwia sprawdzenie kwot, terminów płatności oraz natychmiastowe uregulowanie należności bez wychodzenia z domu i bez prowizji.

Jak mówi Jędrzej Sieliwończyk, wszystkie operacje realizowane są w bezpiecznym, państwowym systemie teleinformatycznym. Po dokonaniu płatności użytkownik od razu otrzymuje potwierdzenie, a szczegółowo transakcji – wraz ze statusem – są automatycznie zapisywane w aplikacji. Pozwala to w prosty sposób kontrolować historię płatności i planować domowy budżet.

Opłaty można regulować przy użyciu BLIKA lub karty płatniczej. Cały proces zajmuje zaledwie kilka chwil, a potwierdzenie jest dostępne natychmiast po zakończeniu transakcji. Jak zapłacić podatek w aplikacji mObywatel? Najpierw należy zainstalować bezpłatną aplikację mObywatel z Google Play lub App Store. Potem trzeba zalogować się i wybrać usługę ePłatności, by następnie sprawdzić listę swoich zobowiązań wraz z kwotami i terminami. W dalszej kolejności należy otworzyć szczegóły wybranej płatności i przejść do płatności i wybrać BLIK lub kartę płatniczą. Po zatwierdzeniu transakcji sprawdzić status i pobrać potwierdzenie, jeśli jest potrzebne. Należność zostaje automatycznie zaksięgowana.

Aplikacja mObywatel 2.0 jest dostępna bezpłatnie i stale rozwijana. Wprowadzenie ePłatności to kolejny element cyfryzacji usług publicznych, który upraszcza kontakt z administracją i pozwala mieszkańcom załatwiać sprawy urzędowe szybciej i wygodniej.

(GR)

GDAŃSK ZNÓW ZAGRA Z ORKIESTRĄ

34. finał WOŚP przy ECS

Wielka Orkiestra Świątecznej Pomocy po raz 34. połączy ludzi w całej Polsce – i jak co roku robi to nie tylko dzięki kwestom do puszek, ale także poprzez muzykę, spotkania i wspólne przeżywanie idei pomagania. Finał WOŚP na stałe wpisał się w zimowy kalendarz wydarzeń kulturalnych, stając się jednym z najbardziej rozpoznawalnych i wyczekiwanych dni w roku.

W Gdańsku centrum finałowych wydarzeń ponownie będzie przestrzeń przy Europejskim Centrum Solidarności, gdzie powstanie radosne miasteczko orkiestry. To właśnie tam mieszkańcy i goście będą mogli spotkać wolontariuszy, wesprzeć zbiórkę, wziąć udział w przygotowanych atrakcjach oraz schronić się przed styczniowym chłodem. Na zewnątrz, tuż obok ECS, zaplanowano koncerty, które od lat są jednym z najmocniejszych punktów programu.

Muzycznie tegoroczny finał w Gdańsku zapowiada się bardzo różnorodnie, z wyraźnym popowym akcentem. Gwiazdami wieczoru będą zespół Feel oraz Roxie Węgiel, a scenę uzupełni rockowa formacja Lonely Dogs. Koncerty rozpoczną się w niedzielę 25 stycznia o godzinie 17.30 i potrwać do około godz. 21.30.



Tradycyjnie nie zabraknie także symbolicznego „Świąteczka do nieba”, które rozbrzysnie punktualnie o 20.00.

GDAŃSK

Nowe ambulance

Flota Stacji Pogotowia Ratunkowego w Gdańsku została wzmocniona o nowoczesny, kontenerowy ambulans bariatryczny wraz ze specjalistycznym wyposażeniem. Podobny pojazd trafił do Słupska.

W Gdańsku zakup ambulansu bariatrycznego o wartości ponad 1,1 mln zł sfinansowany został ze środków Samorządu Województwa Pomorskiego (800 000 zł), Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego (180 000 zł) oraz środków własnych pogotowia (120 248,38 zł).

(GR)



Fot. UMWP w Gdańsku

Finałowe miasteczko WOŚP będzie dostępne już od godziny 14.00. Organizatorzy zapowiadają dodatkowe atrakcje, animacje i wydarzenia towarzyszące, które sprawią, że każdy – niezależnie od wieku – znajdzie coś dla siebie. Szczegółowy program oraz informacje o aukcjach dostępne będą na stronie gdanskdlaoorkiestry.pl.

Dodajmy na koniec, że hasłem tegorocznego finału są „zdrowe brzuszki naszych dzieci”, a celem zbiórki jest wsparcie gastroenterologii dziecięcej. Orkiestra już od wielu lat łączy dobrą zabawę z realną pomocą medyczną, która trafia tam, gdzie jest najbardziej potrzebna.

(lubek)

HALO! @GDAŃSK!

Z SZUFLADY DO RĘKI
ZBIÓRKA
UŻYWANYCH TELEFONÓW KOMÓRKOWYCH
DLA OSÓB W BEZDOMNOŚCI

JAK MOŻESZ POMÓC? CO MOŻESZ ZROBIĆ?

PODZIEL SIĘ NIEUŻYWANYM, SPRAWNYM TELEFONEM Z OSOBĄ POTRZEBUJĄCĄ.

DASZ JEJ MOŻLIWOŚĆ PEŁNIEJSZEGO WŁĄCZENIA W ŻYCIE SPOŁECZNE, UŁATWISZ DOSTĘP DO INFORMACJI, POMOCZESZ W ODNALEZIENIU SIĘ NA RYNKU PRACY ORAZ DASZ SZANSĘ NA LIKWIDACJĘ BARIER W POWROCIE DO NORMALNEGO ŻYCIA. DODATKOWO ZADBASZ O ŚRODOWISKO NATURALNE, REDUKUJĄC ŚLAD WĘGLOWY PRZY PRODUKCJI NOWYCH URZĄDZEŃ.

ZANIM ODDASZ TELEFON – SPRAWDŹ:

- SPRAWNOŚĆ: CZY TELEFON SIĘ WŁĄCZA I ŁADUJE?
- AKCESORIA: CZY DOŁĄCZONO PASUJĄCĄ ŁADOWARKĘ?
- KARTY: CZY WYJĘTO KARTĘ SIM I KARTĘ PAMIĘCI?

SPRAWNE TELEFONY KOMÓRKOWE
WRĄZ Z ŁADOWARKAMI MOŻNA ODDAWAĆ W TERMINIE
OD 29.12.2025 ROKU DO 31.01.2026 ROKU

ORGANIZATOR

PARTNER

Miejski Ośrodek Pomocy Rodzinie w Gdańsku

PRACOWITY POCZĄTEK ROKU W PSM „PRZYMORZE”

W dwóch administracjach wybrano już wykonawców remontów

Władze wszystkich czterech administracji osiedli Powszechnej Spółdzielni Mieszkaniowej „Przymorze” prowadzą właśnie rozmowy z przedstawicielami firm, które mają zająć się pracami remontowymi, które zaplanowano na ten rok. W styczniowym wydaniu informujemy o działaniach, jakie zaplanowano na terenie dwóch administracji, by w lutym omówić plan remontów w pozostałej części PSM „Przymorze”.

Połowa stycznia to intensywny czas negocjacji umów z wykonawcami prac remontowych na terenie Administracji Osiedla nr 4.

– W prasie oraz internecie zamieściliśmy ogłoszenia o przetargach. Chętni zgłaszali się po specyfikację robót. Nie zaskoczyła nas liczba chętnych. Tak jest każdego roku i dzięki temu mamy różne warianty do wyboru. Potem chętni składali oferty, z których komisja przetargowa wybrała najkorzystniejszą. Przedtem ostatecznym wyborem członkowie komisji spotykają się z przedstawicielami firm, by zapoznać się chociażby z ich referencjami albo dowiedzieć się, jakie prace dotychczas wykonywali. Zależy nam bowiem na tym, aby remonty realizowały firmy, które są znane na rynku i posiadały odpowiednie doświadczenie. Chcemy, aby ceny były niskie, a przy tym zadowalająca jakość wykonanych prac – tłumaczy Andrzej Narkiewicz, kierownik Administracji Osiedla nr 4. W tym roku na wszystkie prace remontowe, jak mówi nam Andrzej Narkiewicz, zabezpieczono ok. 5,7 mln zł. To wysoka kwota, ale lista prac, które trzeba wykonać, jest bardzo długa, bo jak wszyscy wiemy, budynki spółdzielni na Przymorzu liczą sobie już grubo ponad pół wieku.

Plan remontów został oczywiście zatwierdzony przez Radę Osiedla. W tym roku dokończony będzie proces wymiany okienek piwnicznych w budynkach niskich (przy ul:

Kaczyńskiego 36, Kołobrzeskiej 67 i 45, 47). W budynkach przy: Kołobrzeskiej 51 i 65 oraz Kaczyńskiego 30, 32 i 36 kontynuowane będą roboty związane z zadaniem ostatnich pięter.

– Prace te realizujemy na wniosek mieszkańców. Podobne zadania sprawdzili się na ostatnich piętrach falowca. Daszki osłaniają część mieszkań przed słońcem, które nadmiernie je ogrzewa w czasie upałów, ale są też swego rodzaju osłoną przed deszczami i śniegiem, co wpływa na mniejszą degradację budynków – podkreśla kierownik Narkiewicz. – Na ten rok zaplanowaliśmy także kompleksową wymianę instalacji odgromowej na Chłopskiej 14 i Kołobrzeskiej 55. Na klatkach schodowych w budynkach przy Kołobrzeskiej 45 i 47 montować będziemy oświetlenie ledowe z czujkami ruchu. Dodam, że w pozostałych naszych budynkach takie rozwiązanie już zastosowaliśmy i przynosi to oszczędności w zużyciu energii elektrycznej. Wymieniliśmy również oświetlenie parkingów społecznych i placów zabaw, co odzwierciedla się również w niższych rachunkach za prąd.

W budynku przy Kołobrzeskiej 67 wymieniana będzie instalacja centralnego ogrzewania na klatkach schodowych. Przy okazji montowane są siłowniki, które ograniczają zużycie ciepła na klatkach schodowych, co oczywiście też ma wpływ na ilość wykorzystanej energii ciepłej.



Z kolei w najdłuższym budynku mieszkalnym w Europie kontynuowana będzie wymiana przeszkleń klatek schodowych. Na ten rok prace te zaplanowano w klatkach 6A i 6B. Będą również remontowane wejścia do klatek schodowych (8 C i 8D). Wymieniana będzie instalacja gazowa (od gazomierza do kucharki), a w niektórych miejscach pion gazowy zostanie wyniesiony dla klatki schodowej. Na ten rok roboty te będą prowadzone w segmencie ósemek (klatki A i B) falowca.

– Również w klatkach 6A i 6B będziemy wymieniać poziomy centralnego ogrzewania z montażem pełnej automatyki, dzięki czemu moc ogrzewania

będzie dostosowana do temperatury panującej na zewnątrz budynku, co także ma przynieść pewne oszczędności – dodaje Andrzej Narkiewicz. – W planie remontowym zapisane mamy działania w częściach wspólnych. Mam tu na myśli modernizację altan śmietnikowych oraz naprawę osiedlowych ulic i remont chodnika między falowcem a budynkiem przy ulicy Kaczyńskiego 30. W tym roku rozpoczynamy remonty poszyci dachowych, a pierwsze prace przeprowadzimy na Chłopskiej 12.

Niemal identyczna procedura, mająca na celu wyłonić wykonawców prac remontowych praktykowana jest w Administracji Osiedla nr 1. Tu również, w tym samym czasie co u sąsiadów, prowadzono w ubiegłym tygodniu negocjacje z przedstawicielami firm zainteresowanych realizacją konkretnych zadań.

– Zauważamy, że z każdym rokiem spada zainteresowanie firm, które mogłyby podjąć się zaplanowanych przez nas remontów. Dotyczy to szczególnie prac ogólnobudowlanych. Chętnych nie brakuje za to do robót instalacyjnych – tłumaczy nam Elżbieta Bohdziewicz, zastępca kierownika ds. technicznych Administracji Osiedla nr 1.

W tym roku pula środków przeznaczonych na remonty wynosi niespełna 7 mln zł i jest to

największy budżet w całej przy-morskiej spółdzielni, ale osiedle też jest największe, a zatem i prac do wykonania jest niezliczona ilość. Fundusz remontowy jest zróżnicowany i kształtuje się od 3 do 4 złotych.

Tegoroczny plan remontów obejmuje m.in. remont konstrukcji galerii i demontaż zabudów galerii w falowcu przy Rzeczypospolitej 7 (pomiędzy klatkami B i C), zaś w klatce D rozpocznie się wymiana wewnętrznej linii zasilania oraz oświetlenia na ledowe z czujkami ruchu, a w klatce A – zgodnie z zaleceniami Straży Pożarnej – wymieniony zostanie tzw. suchy pion. Z kolei na dachu zamontowana będzie nowa instalacja odgromowa. Dużym i kosztownym wyzwaniem będzie natomiast wymiana instalacji wodociągowej na Rzeczypospolitej 11.

Suchy pion zostanie również wymieniony w falowcu przy Kołobrzeskiej 42, a w klatce A przy Rzeczypospolitej 1 wymieniane będą przeszklenia, a po zakończeniu tych prac pomiędzy oknami malowana będzie elewacja.

– W budynku przy Opolskiej 7 wymienimy instalację gazową, a przy okazji zajmiemy się wyprowadzeniem pionów na klatki schodowe. Te same prace rozpoczniemy na Opolskiej 4. Malowanie klatek schodowych przeprowadzimy przy

Olsztyńskiej 4 od klatki A do C oraz Olsztyńskiej 8 od klatki K do M – informuje Elżbieta Bohdziewicz.

Natomiast na Małym Przymorzu, w budynku przy Bora Komorowskiego 88 najpierw wymieniana będzie instalacja gazowa, a potem klatka schodowa zostanie pomalowana, zaś na Bora Komorowskiego 86A – poza nową instalacją gazową – wymieniane będą rury dostarczające wodę do mieszkań. Wymiana WLZ oraz oświetlenia (z czujką ruchu) klatek schodowych i piwnic prowadzona będzie również w budynku przy Śląskiej 78. To nie wszystko, ponieważ remontować będziemy jeszcze fragmenty ulicy – między Śląską 76 a 78 oraz przy Śląskiej: 35, 37 i 39. Dodatkowo modernizowane będą miejsca postojowe, a w jednym przypadku zmienią się organizacja parkowania.

– W pierwszej kolejności wykonujemy prace, które wynikają z przeglądów technicznych i mają wpływ na bezpieczeństwo mieszkańców. Członkowie spółdzielni są zainteresowani przede wszystkim sprawami estetycznymi, a my staramy się jakoś pogodzić to wszystko – podsumowuje Elżbieta Bohdziewicz.



OTRZYMALI WÓZ ZA 5 MILIONÓW

Gdańsk wzmacnia potencjał ratowniczy strażaków

Bezpieczeństwo mieszkańców coraz wyraźniej staje się jednym z kluczowych obszarów inwestycyjnych samorządów. Potwierdzeniem tego jest przekazanie Państwowej Straży Pożarnej w Gdańsku nowoczesnego samochodu specjalnego z drabiną mechaniczną o wysokości 40 metrów. To jeden z najbardziej zaawansowanych pojazdów tego typu w regionie, który podnosi zdolności operacyjne strażaków, szczególnie podczas działań w gęstej, wysokiej zabudowie miejskiej.

Zakup wozu, którego koszt wyniósł blisko 5 mln zł, był możliwy dzięki szerokiej współpracy instytucjonalnej. Finansowanie pochodziło ze środków rządowych, samorządowych oraz funduszy zewnętrznych, w tym Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, Urzędu Marszałkowskiego Województwa Pomorskiego, Miasta Gdańsk oraz Portu Gdańsk. Sam gdański samorząd przekazał na Fundusz Wsparcia PSP łącznie 500 tys. zł, z czego część przeznaczono także na zakup lekkiego samochodu operacyjnego oraz sprzętu informatycznego. Nowy pojazd drabiniasty to sprzęt, który znajdzie zastosowanie nie tylko przy pożarach, ale również podczas ewakuacji, ratownictwa technicznego i usuwania skutków zdarzeń losowych. Jego parametry pozwalają na szybkość i bezpieczne działania tam, gdzie dotarcie tradycyjnych jednostek jest



utrudnione.

– Po latach, gdy obszar obrony cywilnej nie był priorytetem, dziś nadrabiamy zaległości. W obliczu trwającej wojny i nowych zagrożeń bezpieczeństwo musi być traktowane systemowo. Dzięki rządowemu

programowi ochrony ludności, realizowanemu przez wojewodów, możemy realnie wzmacniać odporność miasta. W samym 2025 roku Gdańsk zainwestował w ten obszar blisko 40 mln zł i jesteśmy gotowi na dalsze działania – podkreślił

Piotr Borawski, zastępca prezydenta Gdańsk ds. mobilności i bezpieczeństwa. W 2025 roku do województwa pomorskiego trafiło 284 mln zł. W tym roku skala wsparcia ma być jeszcze większa, bo do Pomorza trafi 303 mln zł, które

zostaną przeznaczone m.in. na rozwój systemów łączności, budowę miejsc schronienia oraz dalsze doposażanie służb ratowniczych. Już teraz cztery powiaty, w tym Gdańsk i Sopot, otrzymały łącznie 12 mln zł.

Z perspektywy służb ratowniczych nowa drabina to symbol zmiany podejścia do obrony cywilnej.

– Przez wiele lat ten obszar był marginalizowany. Dziś, w czwartym roku wojny za naszą wschodnią granicą, sytuacja diametralnie się zmieniła. Program ochrony ludności pozwala nam inwestować w nowoczesny sprzęt, miejsca schronienia i systemy zabezpieczenia – mówił nadbrygadier Jacek Niewęglowski, Komendant Wojewódzki PSP. – Sam samochód drabiniasty kosztował prawie 5 mln zł, ale to inwestycja, która wzmacnia nie tylko Gdańsk, lecz cały krajowy system ratowniczo-gaśniczy. W 2025 roku w pełni wykorzystaliśmy dostępne środki i jesteśmy gotowi na jeszcze większe zakupy w 2026.

(GR)

KOMFORT NA EUROPEJSKIM POZIOMIE

Najdłuższe w Polsce tramwaje pojedą w naszym mieście

Gdańsk szykuje prawdziwą rewolucję w komunikacji miejskiej. Na tory wyjadą najdłuższe tramwaje w Polsce – nowoczesne, pięciocłonowe składy o długości przekraczającej 45 metrów, zdolne przewieźć jednorazowo ponad 310 pasażerów. Spółka Gdańskie Autobusy i Tramwaje ogłosiła przetarg na dostawę 20 takich pojazdów, które w pierwszej kolejności obsługiwać będą jedną z najbardziej obciążonych tras: Gdańsk Południe – Wrzeszcz. Pierwsze tramwaje mają trafić do Gdańsk w 2029 roku.

Nowe tramwaje wyraźnie przewyższą obecnie eksploatowane składy. Dziś standardem są pojazdy około 30-metrowe, mieszczące do 200 osób. Planowane zakupy oznaczają skok pojemnościowy, ale także jakościowy – zarówno pod względem komfortu, jak i bezpieczeństwa. Tym samym Gdańsk wyprzedzi Kraków, gdzie kursują dotąd najdłuższe tramwaje w kraju, i dołączy do europejskiej czołówki miast wykorzystujących bardzo długie składy na kluczowych liniach.

– Konsekwentnie realizujemy plan rozwoju komunikacji publicznej w południowych dzielnicach Gdańsk. Obok budowy nowej zajezdni oraz linii tramwajowej ogłosiliśmy niedawno postępowanie na zakup najdłuższych tramwajów w Polsce – 20 pojazdów o długości 45–47 metrów, z opcją rozszerzenia zamówienia o kolejne 15. To inwestycja możliwa dzięki środkom



🚊 Najdłuższy tramwaj w Nicei we Francji

z Krajowego Planu Odbudowy, w formie bardzo korzystnej pożyczki – podkreśla Aleksandra Dulciewicz, prezydent Gdańsk. Projektowane pojazdy będą w pełni niskopodłogowe, z podwójnymi drzwiami przy każdym wejściu, co znacząco

ułatwi korzystanie z tramwajów osobom z niepełnosprawnościami, seniorom oraz rodzicom z wózkami. Wnętrza wyposażone zostaną w automatyczną klimatyzację, gniazda USB-A i USB-C oraz aż 17 ekranów systemu informacji pasażerskiej.

Dostawy mają odbywać się etapami, dzięki czemu pierwsze składy mogą pojawić się na gdańskich torach szybciej niż po 3 latach od podpisania umowy. Całość zamówienia ma zostać zrealizowana w ciągu maksymalnie 36 miesięcy. GAiT przewidział również

możliwość rozszerzenia kontraktu o dodatkowych 15 tramwajów. Termin składania ofert upływa 18 lutego 2026 roku. Nowe tramwaje będą jednymi z najbezpieczniejszych w kraju. Zostaną wyposażone w zaawansowany system

antykolizyjny, wykorzystujący kamery, radar i lidar. Analiza danych w czasie rzeczywistym pozwoli ostrzegać motorniczego o zagrożeniach, a w sytuacjach krytycznych system sam uruchomi hamowanie. Konstrukcja przodu pojazdu zostanie zaprojektowana tak, by zminimalizować ryzyko wciągnięcia pieszego pod tramwaj. Każdy tramwaj otrzyma rejestratory zdarzeń, rozbudowany monitoring (18 kamer wewnętrznych i 8 zewnętrznych) oraz defibrylator AED.

Pojazdy będą dwukierunkowe, co umożliwi kończenie kursów bez zawracania na pętlach i zwiększy elastyczność sieci. Kabiny motorniczych zaprojektowano z osobnym wejściem z zewnątrz, co poprawi bezpieczeństwo i komfort pracy. Jeden ze składów zostanie przystosowany specjalnie do szkolenia nowych motorniczych.

(GR)

Śnieg i mróz w zimie – dla jednych radość, dla innych problem, który paraliżuje codzienne życie

Z początkiem roku tradycji stało się zadość – zima zaskoczyła drogowców. To powiedzenie od lat funkcjonuje w przestrzeni publicznej, jednak dla mieszkańców wielu osiedli przestaje być żartem, a staje się frustrującą rzeczywistością. Zima, choć potrafi być malownicza, co roku stawia przed spółdzielniami, firmami oraz mieszkańcami wiele wyzwań. Styczeń przyniósł w naszym regionie niespotykane od dawna intensywne opady śniegu i niskie temperatury. Jednym z największych problemów jest odśnieżanie dróg, chodników, miejsc postojowych. Zmienne warunki pogodowe sprawiają, że skuteczne usuwanie śniegu bywa zadaniem trudnym, kosztownym i czasochłonnym.

Mieszkańcy często zapominają, że drogi znajdujące się na terenie Suchanina pozostają w zarządaniu dwóch podmiotów. Część ulic oraz chodników znajduje się w zarządzie Gdańskiego Zarządu Dróg, a część administrowana jest przez Spółdzielnię Mieszkaniową „Suchanino”. To na jej zlecenie za usuwanie skutków zimy odpowiada firma zewnętrzna, która zajmuje się odśnieżaniem i posypywaniem ulic oraz ciągów pieszych należących do spółdzielni (również w dni wolne od pracy).

Przy tak intensywnych opadach nie sposób sprostać oczekiwaniom mieszkańców, którzy odzwyczajeni są od typowej aury zimowej. Gdańszczanie wymagają utrzymania czarnych i suchych chodników. W mediach społecznościowych oraz forach internetowych pojawiały się w ostatnim czasie zdjęcia i nagrania dokumentujące kiepski stan odśnieżenia dróg osiedlowych. W przypadku ulic należących



ul. Kurpińskiego - chodnik odśnieżony przez SM „Suchanino”

do SM „Suchanino” wszelkie zgłoszenia starano się realizować na bieżąco. Pracownicy terenowi od godzin porannych (w dni powszednie) odśnieżali i posypywali chodniki, dokładając wszelkich starań, aby zapewnić bezpieczeństwo mieszkańcom na śliskich, niekiedy oblodzonych nawierzchniach. Inaczej wyglądała sytuacja na części ulic obsługiwanych przez służby miejskie. Najgorsze



warunki do jazdy panowały na ul. Kurpińskiego i Noskowskiego, gdzie zmarznięty zalegający śnieg znacznie zawęził szerokość jezdni i ograniczył w wielu miejscach możliwość parkowania pojazdów. Jeszcze w październiku 2025 roku SM „Suchanino” skierowała do ówczesnego Gdańskiego Zarządu Dróg i Zieleni pismo przypominające o konieczności

ujęcia w miejskim planie odśnieżania ulic: Kurpińskiego (wraz z chodnikiem przy parkingu prowadzącym do ZSP nr 2 przy ul. Czajkowskiego), Paderewskiego (wzdłuż nr 4, 6, 8), Otwartej, Czajkowskiego (od ul. Otwartej do ul. Paderewskiego), Paganiego (bez dojazdów do budynków), promenady (od kładki nad ul. Powstańców Warszawskich do ul. Kamieńskiego) oraz Noskowskiego. Już pierwsze dni opadów śniegu pokazały czego realnie możemy spodziewać się po służbach usuwających skutki zimy z ramienia zarządcy dróg miejskich. W niektórych miejscach działania podejmowano ze znacznym opóźnieniem i po wielokrotnych interwencjach zarówno pracowników spółdzielni, jak i mieszkańców. Zgodnie z informacją otrzymaną od urzędników, o planie odśnieżania ulic miejskich decyduje kategoria ich zaszerogowania i na tej podstawie ustalają oni priorytety. W pierwszej kolejności odśnieżane są główne drogi, a osiedlowe

uliczki i chodniki muszą „poczekać”. W niektórych miejscach, aby zapewnić bezpieczeństwo pieszym i regularny odbiór odpadów komunalnych, firma zewnętrzna na zlecenie SM „Suchanino” usuwała skutki zimy na terenach należących do miasta. Niestety nie wszędzie było to możliwe ponieważ brakowało wystarczającej ilości sprzętu i pracowników. Prognozy pogody pokazują, że taka aura zostanie z nami na dłużej. Apelujemy zatem do osób

starszych bądź mających problemy z poruszaniem się, aby możliwe ograniczyły wyjścia z domu do tych koniecznych albo wychodziły w asyście osoby towarzyszącej, aby uniknąć „wypadków” na śliskich nawierzchniach.

W przypadku zalegania śniegu lub utrudnień na drogach miejskich pozostających w gestii Gdańskiego Zarządu Dróg, prosimy o zgłaszanie takich sytuacji do Gdańskiego Centrum Kontakt.



ul. Kurpińskiego - droga miejska



Luty 2026 w Klubie Sasiedzkim „Suchanino” Gdańsk, ul. Paderewskiego 11

Środa
4,11,18,25
luty
2026
g.9:00-11:00

JOGA NA KRZESŁACH DLA SENIORÓW (bezpłatne)

Wydarzenie sfinansowane ze środków Miasta Gdańska

Poniedziałek
2,9,16,23
luty
2026
g.10:00-13:00

AKTYWNY PORANEK SENIORA KREATYWNE GODZINY SĄSIEDZKIE (bezpłatne)

Zajęcia sfinansowane przez Spółdzielnię Mieszkaniową Suchanino

Czwartek
5,12,19,26
luty
2026
g.9:00-10:00

ZAPISY PILATES DLA DOROSŁYCH (bezpłatne)

Wydarzenie sfinansowane ze środków Miasta Gdańska

Czwartek
5,12,19,26
luty
2026
g.16:00-18:00

KREATYWNY CZWARTEK DLA DZIECI I MŁODZIEŻY (bezpłatne)

Zajęcia sfinansowane przez Spółdzielnię Mieszkaniową Suchanino

Poniedziałek
16
luty
2026
g.16:00-17:30

ZAPISY DYŻUR CYFROWY (bezpłatne)

Wydarzenie sfinansowane ze środków Miasta Gdańska

Czwartek
4,11,18
grudnia
2025
g.16:00-18:00

SZYDEŁKOWANIE/ROBÓTKI RĘCZNE NA DRUTACH (bezpłatne)

Zajęcia sfinansowane przez Spółdzielnię Mieszkaniową Suchanino

Środa
11
luty
2026
g.16:00-18:00

ZAPISY WALENTYNKOWE RODZINNE WARSZTATY RĘKODZIEŁA (bezpłatne)

Wydarzenie sfinansowane ze środków Miasta Gdańska

Czwartek
12,26
luty
2026
g.11:00-12:00

GANG MALUCHA SPOTKANIE DLA MAŁYCH DZIECI WRAZ Z RODZICAMI (płatne)

Zajęcia sfinansowane przez Spółdzielnię Mieszkaniową Suchanino

Czwartek
26
luty
2026
g.18:00-20:00

ZAPISY “NATURALNY PEELING DO CIAŁA” WARSZTATY KOSMETYKÓW NATURALNYCH (bezpłatne)

Wydarzenie sfinansowane ze środków Miasta Gdańska

SKANUJ KOD QR



EKSPERCI W ODDŁUŻANIU NIERUCHOMOŚCI KUPIMY TWOJĄ NIERUCHOMOŚĆ



- zadłużoną np. w spółdzielni
- z lokatorem
- udziały
- do remontu
- spadkowe

Szybka, bezpieczna transakcja.

Pokrywamy wszelkie koszty notarialne.

Pomoc w przeprowadzce.

Pełen profesjonalizm i dyskrecja.

Zorganizujemy za ciebie wszystkie dokumenty.

PŁACIMY GOTÓWKĄ



Darmowa wycena.

Poznaj wartość swojego mieszkania.

Zadzwoń Teraz

789 477 668

Szybka decyzja = Szybka wypłata